8. My hometown
· your hometown

What´s it like? Do you like it? Is it your birthplace? Are you proud of it?     

· basic information

Where is it situated? What´s the number of inhabitants? Describe its surroundings.

· historic buildings and places of interest

Where would you take your friend who is interested in history? the Likava castle? The Liptov museum? Vlkolínec- open-air village museum? St. Andrew ´s church? The Chapel in Ludrová? Andrej Hlinka´s Tomb? Fulla´s gallery? St. Sophie´s mannor house?.... Do you have a place which is very special for you? Why?

· Ružomberok- an industrial town

Name the industries. Are you proud of them or do you feel ashamed? Why? Environmental problems connected with them.  

· shopping opportunities

Where do you do the shopping? Are you satisfied? What do you miss?

· schools and shopping facilities

name the schools, are you satisfied with the choice and quality of them?

Where do young people play sports? Name the facilities? Is there a sufficient number of them? What would you suggest to build?     

· your tips for the tourists

Where would you recommend to accommodate? Have something to eat? What activities would you suggest?     

· things you would like to change, build, improve

What and why? When studying at university in different town what will you miss most? If you were the mayor of Rbk what would you concentrate on?

Projects: 
1. My birthplace/hometown
· Prezentácia o mieste kde bývate. Ak niektorí bývate v dedine blízko Ružomberka, môžete kľudne prezentovať Ružomberok. (Je toho viac, čo môžete o Ružomberku povedať než o obci ALE na začiatku prezentácie, kde budete spomínať miesto, kde bývate, musíte samozrejme uviesť vašu obec – základné informácie ako názov obce, kde sa nachádza, približný počet obyvateľov, či je niečím výnimočná, či sa tam nachádza nejaké zaujímavé miesto, pamiatka, atď. (stačí jeden odsek o vašej obci). Následne prejdete na opis Ružomberka, kde spomeniete, že keďže študujete na osemročnom gymnáziu v RK a veľa času trávite v tomto meste (škola + voľný čas) rozhodli ste sa popísať detailnejšie mesto Ružomberok. (Niektorí z vás ste možno aj v RK bývali a presťahovali ste sa na dedinu, takže aj to môžete využiť ako odôvodnenie, prečo ste sa rozhodli písať o RK)
· Popis mesta môžete realizovať podľa vyššie uvedených bodov v odsekoch určených na diskusiu k téme. V závere projektu by ste mali vyjadriť svoj vzťah k miestu (mesto/obec) ktoré opisujete a či by ste uvítali do budúcna nejaké zmeny. Ak áno, aké.
· O dedine:

· K projektu č.1 My hometown – ak zvažujete túto tému, a bývate v dedine, môžete pripraviť projekt iba o svojej dedine, ak máte o nej dostatok informácií, ktoré viete spracovať na 5 min. Možnosť písať o RK je pre tých, ktorí tému svojej dediny nevedia spracovať v potrebnom rozsahu.

· 1.odsek . základné informácie o vašej dedine, poloha dediny, veľkosť v počte obyv., veková štruktúra obyvateľstva (či prevažujú starší ľudia, alebo mladé rodiny, alebo je to vyrovnané, či ľudia bývajú prevažne vo viacgeneračných domoch, alebo nie,..), erb – popísať čo je na ňom a čo symbolizuje, spojenie dediny s okolím – infraštruktúra – ako ďaleko je do väčšieho mesta, možnosť dochádzania – auto, autobus, prípadne vlak

· jadro – 3 odseky

· - čo všetko v dedine máte – škôlka, ZŠ, obecný úrad, kostol, nejaké obchody, pošta,.. iné služby, možnosť ubytovania pre turistov, ak také niečo vo vašej obci je, možnosti pre šport..

· - pamiatky, zaujímavé miesta, prírodné úkazy

· - možnosť kultúrneho vyžitia – pravidelne organizované podujatia počas celého roka

· záver – ako ste spokojní s bývaním vo vašej dedine, čo by ste privítali, aké zmeny do budúcnosti

2. A place in my hometown which is worth seeing
Tento projekt je zameraný na jedno miesto vo vašom bydlisku alebo jeho okolí, ktoré je z vášho pohľadu špeciálne/ výnimočné a stojí za to ho navštíviť. Môžete si vybrať napr. Vlkolínec, Malinô Brdo, Hrabovo, Čutkovskú dolinu.
Vlkolínec – zapísaný do zoznamu pamiatok UNESCO – dedinka s historickým významom. Vysvetliť kde sa nachádza, ako sa tam môžeme dostať, či sa platí vstup (ak áno, koľko), či je možné navštíviť túto dedinku počas celého roka, či je tam nejaký sprievodca, ktorý poskytuje informácie o dedinke a jej histórii alebo ako sú tieto služby poskytované (či je možné mať sprievodcu v cudzom jazyku, alebo sú dostupné nejaké brožúrky s informáciami o Vlkolínci pre zahraničných turistov) Hlavná časť prezentácie by mala byť o histórii tohto miesta a čo všetko sa v tej dedinke nachádza, čo si ako návštevníci môžeme pozrieť. 

Môžete spomenúť kedy ste tam boli vy, s kým a aký pocit táto návšteva tohto miesta vo vás zanechala a prečo je to také výnimočné miesto, ktoré by ste odporúčali navštíviť.  
Malinô Brdo – miesto so sezónnym využitím – v zime na lyžovačku, v lete – bikepark, poprípade turistika aj mimosezónne. Opísať kde sa nachádza, že je súčasť pohoria Veľkej Fatry, čo všetko ponúka v zimnej sezóne – zjazdovky pre lyžovanie a snowboard, rôzna náročnosť tratí, škola lyžovania a snowboardingu, požičiavanie lyžiarskej výstroje, skialp, vybavenie strediska – lanovka, vlek, sedačka, apres ski bar (vysvetliť čo je to za zariadenie), možnosť ubytovania a stravovania – chata Dária, Májekova chata, hotel Malina

Leto – bike park – pre koho je to určené, s akým typom bicyklov je tam možné jazdiť, porovnateľnosť s inými bike parkmi na Slovensku. Turistika – aké turistické trasy idú napr. cez Malino.

Hrabovo – nástupná stanica odkiaľ odchádza kabínková lanovka na Malino. Hrabovksá dolina – rekreačné miesto pre oddych najmä v lete – popísať možnosti aktivít (vodná nádrž – rybolov, člnkovanie, aquazorbing , náučný chodník okolo vodnej plochy, kyslíková dráha, Tarzánia, zipline Hrabovo, lanovka a bicyklovanie v Hrabove, možnosti ubytovania
Čutkovská dolina – kde sa nachádza táto lokalita, využitie hlavne v letnej sezóne, vynikajúce miesto pre rodiny s deťmi, čo poskytuje – aké aktivity pre koho sú vhodné, možnosť ubytovania, stravovania.
3. This is where I usually spend my holidays
V tomto projekte môžete prezentovať nejaké vám srdcu blízke miesto, ktoré nemusí byť turistickým miestom, kde chodieva veľa ľudí, ale vy tam zvyknete tráviť váš voľný čas počas prázdnin. Ale samozrejme musíte tu rozprávať o mieste, ktoré sa nachádza v mieste vášho bydliska, nie v inom okrese, kraji či štáte. Nie je to o dovolenke pri mori alebo niekde inde!!!
Tu je potrebné povedať, kde sa to miesto nachádza, opísať ho, čo sa tam nachádza, čím je pre vás výnimočné, čo tam robievate, s kým tam trávite svoj čas, atď.

